

# Мегионские

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

# НОВОСТИ

№ 4 (515) вторник, 14 января 1997 года

выходит два раза в неделю      издается со 2 марта 1992 года      в розницу цена свободная

## Информдисплей

### По стране

#### ОБЕЩАЮТ СТАБИЛИЗАЦИЮ

Возобновление роста производства и стабилизацию инфляции обещает в ближайшие два года не только российское правительство, но и Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Эксперты этой организации, объединяющей 29 наиболее индустриально развитых стран мира, считают, что в России созданы необходимые условия для притока в экономику частных инвестиций. Это позволит, по их расчетам,

увеличить реальный валовой внутренний продукт страны на 2 процента в 1997 году и еще на 5 процентов в 1998 году.

Увеличение объема капиталовложений, в свою очередь, может вызвать, по расчетам ОЭСР, превращение ныне положительного сальдо российского торгового баланса (в 1996 году 5 млрд. долларов) в отрицательное в 1997-1998 годах.

Уже в этом году можно ожидать снижения инфляции до 15 процентов.

### По области

#### ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ - А.Ю. РОКЕЦКИЙ

С большим перевесом победил своего оппонента во втором туре выборов на должность губернатора Тюменской области Леонид Юлианович Рокецкий.

В целом на выборы в прошлое воскресенье, по предварительным данным, пришло 500 тысяч избирателей, 59 про-

центов из которых проголосовали за ныне действующего губернатора. Более 32 процентов отдали предпочтение Сергею Атрошенко. Результаты выборов убеждают в том, что наши избиратели все-таки подходят к своему выбору взвешенно и ответственно.

### НАДБАВКИ НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

Своим распоряжением от 19 декабря 1996 года глава администрации области А.Ю. Рокецкий установил в целях социальной защиты с 1 января 1997 года неработающим пенсионерам, имеющим звания "Заслуженный работник" и "Отличник об-

разования", здравоохранения, культуры, социального обеспечения, дотацию в размере 100 процентов от минимальной заработной платы.

Комитету финансов, социальной защиты поручено разработать порядок выплаты дотаций.

### По городу

#### ЭКОНОМИТЬ НА ВСЕМ

Ежедневно глава администрации местного самоуправления А.П. Ченайкин вместе с финансовыми работниками встречаются с руководителями бюджетных организаций по вопросу формирования сметных расходов в 1997 году. С целью экономии бюджетных средств скрупулезно рассматривается каждая цифра, заложенная в смете. Руководителям служб приходится очень аргументированно убеждать и доказывать целесо-

образность именно тех сумм, которые заложены в расходах.

К сожалению, зачастую в итоге общая цифра годовых затрат в результате такого общения порядком уменьшается. Таковы реалии жизни, когда желания не стыкуются с возможностями. С тем, чтобы в условиях финансовой нестабильности город жил и развивался, нужна всеобщая экономия средств и материалов. И это понимают все.

#### БОГАТАЯ ДОБЫЧА

Практически все нефтедобывающие предприятия акционерного общества "Славнефть-Мегионнефтегаз" справились со своими годовыми заданиями по добыче нефти. В целом добыто 12 473 тысячи тонн нефти. В предстоящем году планируется провести еще ряд инженерно-

технических мероприятий по увеличению нефтеотдачи пластов. Так, на седьмом нефтепромысле, например, будет внедрена технология бурения горизонтальных стволов, что позволит получить дополнительные тысячи тонн нефти.

#### СТУЧИТЕСЬ И ОТКРОЕТСЯ

В субботу глава местного самоуправления встретился с представителями общественных объединений и спортивных организаций. Разрабатывался перспективный план действий и концепция их работы.

В результате встречи найдены возможности для закупки акробатического оборудования и спортивного инвент-

аря, которые будут установлены в спортивном зале, что на улице Нефтяников.

Нина Гончарова, тренер по акробатике, планирует создать здесь гимнастическую группу для женщин, считающих необходимым поддерживать физическую форму.

## ГЛАВНОЕ - ЗАЩИТА ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

*12 января исполнилось 275 лет со дня создания Российской прокуратуры. Но только в 1995 году Указом Президента был учрежден в этот день профессиональный праздник работников прокуратуры. С каким чувством встречают они свой праздник, какие можно подвести итоги за последние годы - об этом состоялся разговор нашего корреспондента с прокурором Мегиона А. Н. Кабановым.*



Второй раз мы отмечаем свой профессиональный праздник. Если говорить об итогах работы прокуратуры, самое основное это то, что в последние 2 года наметилось сокращение уровня преступности в нашем городе, эта тенденция прослеживается четко, об этом свидетельствуют цифры. В 1995 году было зарегистрировано 1111 преступлений, в прошлом - 900, это, конечно, много, но положительные сдвиги видны.

С принятием Закона о прокуратуре изменились деятельность, функции прокуратуры. Связано это с тем, что раньше основой нашей работы было соблюдение интересов государства. Это было основное требование к нам, сейчас, кроме того, что мы должны вести надзор за соблюдением законов нашего государства, одним из главных критериев стала защита прав человека, а р а н т и р о в а н и ы х Конституцией, выполнение законных требований граждан. Это основные функции, закрепленные Законом о прокуратуре.

Александр Иванович, как вы сегодня по своей профессиональной подготовке коллектив прокуратуры, насколько он способен выполнять возложенные на него обязанности?

С развитием и ростом города увеличилось и количество работников прокуратуры. Когда создавалась в Мегионе прокуратура, нас было трое оперативных работников, сейчас - 5 человек, 2 - следователя, 2 - помощника прокурора и прокурор. Опыт работы у всех большой, все имеют классные чины. Помощники Г. Н. Сорокина и А. Г. Суркова - Юристы 1 класса, старший следователь Н. Н. Мостенский - Младший советник юстиции, мне присвоен чин Старшего советника юстиции. Можно сказать, что на сегодня работники прокуратуры - специалисты высокопрофессиональные и выполняют свои обязанности качественно. Мы можем справиться с теми задачами, которые возложены на нас государством и законом.

Январе дело будет направлено в Окружной суд. 5 января было также совершено жестокое убийство женщины, по горячим следам в 3-4 дня оно было раскрыто.

Что касается другой стороны нашей работы, это пример с ликвидацией небезызвестного ГТФ, когда масса людей вложила деньги и не могла их вернуть. Работники прокуратуры заявили в интересах таких вкладчиков более 200 исков в суд. Большинство из них были рассмотрены, решения в пользу истцов. Вопрос сейчас в том, когда будут возвращены деньги, это уже зависит от того, как эти средства будут взысканы с ответчика.

Александр Иванович, в связи с профессиональным праздником, что бы Вы хотели пожелать своим коллегам?

Я бы хотел пожелать, самое главное, здоровья, успехов в профессиональной деятельности, исполнения всех желаний. Особо хочется отметить членов семей наших работников, которые с пониманием относятся к работе своих близких. Спасибо за сотрудничество работников народного суда, городского отдела внутренних дел. Хотелось пожелать всем счастья и удачи в наступившем году.

Беседу вел В. ПЕЦУК.

#### УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В связи с доработкой Устава муниципального образования г. Мегиона ждем ваших предложений. Обращаться в приемную администрации города.

Газета "Мегионские новости" проводит 25 января лотерею среди своих подписчиков на 1997 год. Разыгрываются стиральная машина, магнитофоны, наборы посуды, электрочайники, кофеварки, тостеры и другая бытовая техника. Чтобы принять участие в розыгрыше, достаточно прийти в редакцию с квитанцией о подписке для регистрации. Мы ждем вас, уважаемые подписчики, до 23 января.

Производство: затраты и эффективность

Сегодня Центральная база производственного обслуживания открытого акционерного общества "Славнефть-Мегнионнефтегаз" является быстрорастущим и развивающимся предприятием. О сегодняшнем дне и перспективах на будущее мы беседуем с начальником МЦБПО Владимиром Александровичем Поповым.



- Владимир Александрович, расскажите немного о вашем предприятии.

- База была создана еще в те годы, когда Мегнионские месторождения входили в состав "Нижневартовскнефтегаза". Тогда основной упор делался на изготовление на предприятии нестандартного оборудования: мощных сварных металлоконструкций, запчастей к оборудованию и его мелкий ремонт. В те годы сложился костяк коллектива, прекрасный состав инженерно-технических работников.

После создания "Мегнионнефтегаза" база практически не развивалась. Все оборудование для ремонта отвозили в Нижневартовск. Мы производили только мелкие запчасти. Но после того, как разразилась кризис неплатежей, нижневартовские базы отказались обслуживать МНГ. Руководство предприятия в этих условиях приняло решение о развитии собственного производства.

Поэтому в 1995 году была разработана программа развития производственных мощностей базы, рассчитанная на срок до 1998 года. Сейчас основной упор делается на капитальный ремонт нефтепромыслового оборудования. В настоящее время мы выполняем эту задачу

примерно на пятьдесят процентов. Я с уверенностью могу сказать, что проводимый нашим предприятием ремонт и по срокам, и по качеству намного превосходит аналогичные работы, выполняемые на ЦБПО города Нижневартовска.

- Какие задачи предприятие имеет для развития производства?

- В конце 1995 года начали проводить капитальный ремонт и сервисное обслуживание насосов для закачки воды в пласт под высоким давлением. Сейчас мы делаем это не только для своего предприятия, но и выполняем заказы.

Начали проводить капитальный ремонт пробковых кранов. Кроме того, сейчас закуплены три линии по ремонту насосно-комплексных труб, перед новогодними праздниками закончена установка второй

МЦБПО - ПРЕДПРИЯТИЕ ПЕРСПЕКТИВНОЕ

линии, вскоре планируем начать демонтаж старой третьей линии и установку новой. Эти линии являются последним достижением техники, они полностью механизированы, практически отсутствует ручной труд.

Расширяется ремонт редукторов, делаем по 6-7 штук в месяц, а планируем довести количество ремонтируемых редукторов до 10 штук в месяц.

В 1996 году освоен капитальный ремонт компрессоров, применяемых как в бурении, так и в нефтедобыче.

После реорганизации Вышкомонтажного управления мы получили один из их корпусов, там будет размещаться цех по ремонту бурового оборудования.

- Сможете ли вы в будущем удовлетворить все потребности акционерного общества по ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования?

- Мы не сможем делать капитальный ремонт крупного бурового оборудования, например, лебедок или насосов. Это экономически невыгодно, так как потребность в таком ремонте составляет 2-3 штуки в год.

Но все остальное мы вполне мо-

жем делать: для этого необходимо только закупить необходимые машины и станки.

- ЦБПО производит ремонт только для "Мегнионнефтегаза" или вы сотрудничаете и с другими предприятиями?

- У нас хорошо налажены связи с ЦБПО Лангепаса, работы мы производим в счет взаимозачетов.

Кислород, производимый нашим кислородным цехом, приобретают многие предприятия нашего города.

С развитием производства мы сможем выполнять заказы и других предприятий. Технические возможности у нас для этого есть. Если будет разрешение руководства акционерного общества, то мы сможем заключать договора и выполнять их.

- На многих предприятиях открытого акционерного общества "Славнефть-Мегнионнефтегаз" проводится сокращение штатов, отключаются от практики приемы на работу вахтовых рабочих. Как обстоит дело в МЦБПО?

- Особенность нашего предприятия такова, что работают у нас люди со специальностями очень редкими в Мегнионе: токари-карусельщики, расточники, карусельщики. Подготовить специалиста по такой специальности можно только в училище на базе крупного предприятия, а для того, чтобы человек стал хорошим токарем, нужно отработать не один год.

Вахтовики у нас - только граждане России.

Сейчас мы являемся одним из немногих предприятий, где ведется набор кадров. Планируем увеличить штат до 500 человек, в настоящее время трудятся 342 рабочих.

МЦБПО - предприятие развивающееся и перспективное, оно имеет прекрасное будущее, ведь потребность в ремонте нефтепромыслового и бурового оборудования останется всегда.

Беседу вела Е. ЛЬВОВА. Фото И. АЛЕХИНОЙ.



НОВЫЕ ЛЬГОТЫ

ДЛЯ ОДИНОКИХ МАТЕРЕЙ

Президент РФ Б. Ельцин подписал 30 декабря 1996 г. Федеральный закон "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" N 162-ФЗ, принятый Государственной Думой 18 декабря 1996 г. Закон включает три статьи:

**Статья 1.** Внести изменение в часть вторую статьи 17 Федерального закона "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, N 21, ст. 1929), изложив ее в следующей редакции:

"Размер ежемесячного пособия на ребенка увеличивается на сто процентов на детей одиноких матерей, на пятьдесят процентов - на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно, а также на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву".

**Статья 2.** Президенту Российской Федерации и правительству Российской Федерации в месячный срок привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Федеральным законом.

**Статья 3.** Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 1997 года.

КОМУНИЗМ В УЛЬЯНОВСКЕ КОНЧИЛСЯ. ЦЕНЫ ОТПУЩЕНЫ.

Еще не очухавшихся от новогодних торжеств ульяновцев ждала неприятнейшая новость: цены почти на все продукты питания значительно повысились. Так, булка хлеба, стоившая до Нового года полтора рубля, стоит теперь около трех тысяч рублей. Литровый пакет молока можно купить теперь за две с половиной тысячи вместо 1400. Значительно выросли цены на масло, яйца... Короче говоря, цены на продукты стали свободными. Теперь они определяются не администрацией, а производителем. Источники дотации кончили сь - предприятия стоят или работают вполсилы. Похоже, ульяновская "корзина", дешевой которой базилились местные руководители, стала догонять московскую. Только вот зарплата на родине Ильича в два раза ниже московской. "Мягкое вхождение в рынок" не состоялось. Ульяновский вариант реформ оказался пропагандистским мифом. Ошарашены ульяновцы и другим: накануне выборов главный хлебопек области заявил, что если Горячев останется губернатором, цена на хлеб не повысится. Простодушные старушки поверили.

"Известия".

БОЕВИКИ СОБИРАЮТ ДАННЫЕ НА УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ

По данным прокурора Ставрополя Ю. Лушников чеченские боевики проявляют повышенный интерес к выводимым из ЧР на территорию края воинским частям, собирают информацию об участниках боевых действий в Чечне и членах их семей. Эту тенденцию прокурор назвал опасной и предложил закрыть сведения о военных. Власти края всерьез опасаются, что боевики-смертники предпримут акции мщения против участников чеченской войны.

ЗА ДЕДОМ МОРОЗОМ ПРИШЕЛ ГРИПП

По данным на 5 января Департамента государственной санитарно-эпидемиологической службы Минздрава России, грипп наращивает темпы распространения. На десяти территориях Российской Федерации - в Хабаровске, Якутске, Мурманске, Архангельске, Казани, Челябинске, Чите, Магадане, Ярославле, в Еврейской автономной области заболеваемость перешагнула пороговый уровень. Это значит, что на этих территориях началась эпидемия.

Особенность нынешнего пришествия как раз в том, что он косит прежде всего ребятшек от 7 до 14 лет. И хотя данных о смертельных исходах нет, это не повод для спокойствия. Конечно, сейчас поздно говорить, тем более проводить профилактические прививки. Главное - интенсивно лечить и по возможности избегать контактов, изолировать заболевших, чтобы как-то приостановить распространение инфекции.

ИГРА В "ПЯТНАШКИ" ПО ТЕЛЕФОНУ

Новосибирск - город, где и поныне знают цену копейке. Вернее 15-копеечные монетам, которые вот уже несколько лет "работают" здесь жетонами на телефон. Последняя их цена - 300 рублей. А до того "пятнашки" успели "поработать" и в новосибирском метро (тоже жетонами).

В итоге пятналтинные свозятся сейчас в Новосибирск чуть ли не со всего бывшего Союза. Руководство городской телефонной сети в шоке. О размере убытков, которые несут связисты из-за "пиратских" жетонок, остается только догадываться. Устав бороться, руководство телефонной сети грозитя вот-вот перевести таксофоны на нормальные жетоны.

А. КЕДРОВА.

"Нет народа, который довольствовался бы столь малым - и это русские"

Максимилиан Карл-Леопольд, XVIII век.

На днях в магазине мне дали на сдачу жвачку. Ничего особенного, так бывает часто, когда нет мелочи. Сунув ее в карман, я пошла домой. Как обычно, разбирая покупки, вспомнила про жвачку (достала два пластика из кармана и отдала детям). "Мама, посмотри на наклейку", сказала маленькая дочка, по не успела я взглянуть, как она быстро смяла ее и выбросила в мусорное ведро "Что там?" - спросила я. "Там гетя... голая". Я взяла вторую жвачку, и название вызвало у меня нечто вроде шока. Просто и невязанно она называлась "Тетто". Развернув и увидев наклейку с изображением существа, которого дети называют "ужастик", я просто обомлела. Это же персонаж жуткой мистери, о которой сейчас так много пишут: свечи, черная одежда, лицо вампира. Во всяком случае никаких приятных эмоций все это у меня не вызвало, скорее, наоборот. Дети благополучно сжевали эту гадость (не буду же я у них отбирать!), а я задумалась...

Не значит ли это, что под видом безобидной жвачки к нам в страну завозят то, что называет-

Актуально!

"TERROR"

ся, "сатана в обертке". Ну пусть бы это были модели красивых машин, персонажи мультфильмов и т.д., но ведь не обнаженные красотки и не вампиры в вурдалаки во всех ипостасях!

"Эксперты из Института судебной психиатрии им. Сербского подтверждают, что сейчас среди подростков резко увеличилось число убийств, истязаний с немотивированной жестокостью", - можно прочесть в журнале "Москва" (N 11 1996 г.). Сегодня все это легко объясняется, стоит только включить телевизор. Вечерняя реклама видеofilmов прямо-таки смакует: "Профессиональный убийца, маньяк и насильник!" или что-то вроде "Кровь, выпитая ведрами!" и т.д. И все это периодически повторяется в течение нечеловечески быстрого времени, перемежаясь с хроникой новостей, рекламой жвачек, таптаксов, прыщиков и т.п. Что делать ребенку или подростку, психика которого формируется в зависимости от получаемых им образов и сведений? А нас словно бы призывают забыть, что Россия - страна великой культуры и великого русского языка. Яр-

кой иллюстрацией этому было выступление одной из команд в юмористической передаче КВН. Они перевели на язык современного диснеевского мультфильма нашего любимого Винни-Пуха. Рев восторга стоял в зале, когда голосом известного "гуссаваго" переводчика Винни-Пух произнес: "Ну ты, жирная, толстая свинья! Мать твою!" и т.д. Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно, потому что этот "русский язык" мы слышим в любом американском фильме: детский или взрослый, это не имеет значения. Мало того, он перекочевал и в наш отечественный кинематограф. А ведь еще В. И. Ленин говорил, что "величайшим из искусств является кино". Еще тогда, в начале века, он понял, какое колоссальное воздействие оказывает на аудиторию кино, прежде всего визуальное. Современное телевидение - дитя того самого немого кино, сила влияния которого несравнима ни с одним из средств массовой информации, в чем мы уже не раз убедились. Лев Толстой понимал, что "искусство заразительно. Иное искусство

во несет инфекцию разложения и тления".

Задача родителей - ограждение детей от искушения. Но за всем не уследишь. Общество должно помогать семье в этом, а не снимать с себя ответственность. И снова цитата из журнала "Москва": "Если пробежаться взглядом по телевизионным программам, то может создаться впечатление, что самая главная проблема для самого последнего уличного бродяжки и самого первого в ряду новорусских богачей - сексуальные заботы Кинофильмы, научные беседы, социологические исследования - все напичкано эротической начинкой, что на Руси издревле считали человеческой порчей, дьявольским искусством, растлением нравов, похотью.

Наших детей крадут у нас по частям, крадут их души маньяки разных сортов, пользуясь попустительством средств массовой информации.

Телевидение - открытая дорога в каждую семью. Как государство обязано останавливать недоброкачественные продукты на границе, так же на входе в общественный эфир должны быть задержаны психическая отравляющая и заражающая, не несущие ответственности перед гражданами, рискуя прекратить свое существование".

Серьезных представителей тюменского нефтяного бизнеса предпочитают убивать в Москве. Карьерный путь их во многом прост. Возвышение в родных местах, доступ к власти над "черным золотом" или финансовыми потоками, с ним связанными, частые наезды в российскую столицу, а то и постоянное в ней проживание и, наконец, смерть от рук неизвестного киллера. Следом идет записка: разгон и отстрел фигур поменьше, лихорадочный раздел наследства покойной и недоплате зашитые перед новыми бурями.

В обыденном сознании нефтяной бизнес уже давно стал явлением того же порядка, что и торговля наркотиками. Все, что связано с его теневой жизнью, — тайна за семью печатями. Огромные деньги и страх надежно затыкают рты самым болтливым. Поэтому и убийства, как правило, остаются нераскрытыми, заказчики их — неназванными, а причины, приведшие к трагедии, заменяются предположениями.

Однако редкие факты все-таки прорываются сквозь стену молчания, и по ним уже можно судить, как с начала 90-х годов начали складываться вместе такие понятия, как "нефть" и "криминал".

### САГА О ДВУХ МИЛЛИОНАХ

Изначально для генерального директора, "генерала", как принято говорить у нефтяников, производственного объединения "Нижневартовскнефтегаз" (ННГ) Виктора Палия не было особых оснований ждать каких-то чрезмерных неприятностей в наступившем 1993 году. Одно из крупнейших в России объединение исправно качало "черное золото" из скважины еще не оскудевшего легендарного Самотлора.

Сторизождал "генерала" при казался бы, рутинной операции — закрытия баланса года в "Транснефть", головном предприятии, объединяющем российскую систему магистральных нефтепроводов. К своему удивлению, нижевартовские обнаружили, что в документах, которые им предложили заверить, значится, будто за 1992 год они сдали нефти почти два миллиона (1921989) тонн больше реального количества.

Все попытки объяснить ни к чему не привели. Кроме неадекватных ответов типа "так надо" и пожеланий "не высываться", представители ННГ от "Транснефти" ничего добиться не удалось.

Такой баланс Палий подписывать отказался. Не подписан он, кстати, и до сих пор. Но ситуация это уже изменить не могло. Естественно, два миллиона тонн "воздушной" нефти никто оплачивать не стал, и их зачет, как долги объединения — почти одиннадцать миллиардов рублей. Заметим, в начале 1993 года это была запредельно огромная сумма, на которую начислялись все налоги и необходимые выплаты в федеральный и местный бюджет.

Ходоки, срочно посланные в Москву, обивали пороги министерских кабинетов, тщетно пытаясь выяснить, что же произошло. А пока они занимались этим неблагодарным делом, "Транснефть" спокойно приступила ко второй части "программы". Как бы в счет переплатованного в предыдущем году "Транснефти" стала ежемесячно исправно изымать у "Нижневартовскнефтегаза" по 150-200 тысяч тонн нефти. Естественно, без всякой оплаты.

Лишней нефти не бывает. Все, что должно быть добыто из недр, распределяется на год вперед. Методические экспроприации "Транснефти" раз за разом срывают плановые поставки, обрушивая на ННГ вал штрафных санкций. К концу 1993 года операция завершилась. Два миллиона уже не "воздушной", а вполне реальной нефти ушло неведомо куда, а некогда преуспевавшее объединение, не получившее за них ни копейки, опутанное налоговыми и штрафными санкциями, стало чуть ли не банкротом.

Материалы по этой сомнительной сделке, посланные в Генеральную прокуратуру, так в ней и остались, никого не заинтересовав.

Самое интересное, что в тот же год подобному "огрблению", правда, в гораздо меньших объемах, подверглись еще несколько российских нефтедобывающих объединений. По Тюменской области это "Мегионнефтегаз" — 150 тысяч тонн, "Черногорнефть" — 84 тысячи тонн...

Более того, по конфиденциальной информации, строптивых "генералов" стали вульгарно запугивать, заставляя отказаться от своих претензий.

И по-прежнему остается тайной, что же случилось в самом деле. По неподтвержденной информации, все-таки действуя еще в 1992 году предшествовал телефонный звонок высокопоставленного государственного чиновника заместителю генерального директора "Транснефти" Сиповскому. Задача была сформулирована предельно просто — незамедлительно закачать на Украину два с лишним миллиона тонн нефти. Письменное подтверждение — обоснованное приказом — обещали прислать позднее. Как сообщили "Известиям" сотрудники "Транснефти", в середине этого года такая бумага так и не появилась. А судьба нефти на сумму более двухсот миллионов долларов в мировых ценах остается загадкой до сих пор. Правда, таможенный комитет пытался разобраться в ситуации и возбудил уголовное дело по

перерабатывающий завод (Белоруссия). На должность президента, по словам очевидцев, и нацелился Кузьмин. За этим он, собственно, и прилетел последний раз в Москву, но вместо руководящего кресла получил несколько пуль калибра девять миллиметров.

Теперь "Славнефтью" руководит бывший заместитель министра Анатолий Фокин, а генеральным директором "Мегионнефтегаза" стал Сергей Алафинов. Он, кстати, за две недели до покушения уволился из МНГ, на время перейдя на работу в банк к Александру Трифу. Обратный вернулся на коне.

Отметим, мы ни в коем случае не хотим никого ни в чем обвинять, а лишь последовательно, без всяких намеков, перечисляем факты.

Убийство Анатолия Кузьмина выделяется из ряда подобных тем, что, по сведениям из МВД РФ, задержан подозреваемый в совершении этого убийства. Он вроде изолируется уликми и даже успел

помощи которых нефть вывозится на экспорт без уплаты каких-либо таможенных сборов. В обоих она отправляется поначалу на Украину или в Белоруссию на переработку (в том числе Мозырский НПЗ), как "давальческое" сырье. При этом бизнесмены обязаны вернуть обратно в Россию полученные из нее продукты.

На самом деле их из братских республик отправляют в Калининград в адрес несуществующих фирм. На территории Литвы или Латвии происходит переадресовка, и все в конечном итоге оказывается в Бельгии, Голландии или в США. Второй вариант более "театрализован". Нефтепродукты сразу же продаются западным покупателям, а под их видом в Россию через границу загоняются цистерны с песком или даже с нефтепродуктами, но заполненные на трюм.

В обоих случаях с завидной легкостью оформляются все таможенные процедуры, пошлины не взимаются, что дает лихим предпринимателям

поставляет нефть на Рязанский нефтеперерабатывающий завод по товарному кредиту на нужды сельского хозяйства для уборочной. На сумму поставленной нефти должны были быть оформлены налоговые освобождения. ННГ свои обязательства выполнил, а налоговые освобождения так и не получил. В результате долг объединения государству вырос еще на 453 миллиарда рублей.

Все это можно бы считать внутренним делом между "Нижневартовскнефтегазом", Минтопэнерго, Минсельхозпродом и Минфином, если бы не один нюанс. Из поставленной по товарному кредиту нефти после переработки на нужды сельского хозяйства уходит бензин, определенные масла, дизтопливо, а "за скобки" выводится солидный остаток из мазута, масел, для сельхозтехники непригодных, и дефицитного авиационного керосина. Куда деваются эти нефтепродукты, до сих пор никому выяснить так и не удалось.

# Черная кровь

*Все — под прицелом. Теперь имеем то, что имеем. Отсутствия в начале 90-х годов, на волне либерализации экономики, нефтедобывающие предприятия в вольное плавание, государство практически полностью утратило за ними контроль, сведя, по сути, все отношения с ними к вышибанию денег в федеральный бюджет и новых порций "черного золота"*

контрабанде двух с лишним миллионов тонн нефти, но оно вскоре благополучно заглохло.

У нас целая папка переписки по этому вопросу: — рассказывал мне Виктор Палий. — С министерством, с правоохранительными органами. Но все, таинственно поднимая глаза вверх, говорили, что ничего сделать не могут. В результате, по существу на глазах у всего государства, называя вещи своими именами, украдены у "Нижневартовскнефтегаза" два миллиона тонн нефти, и нет инстанции в этой стране, которая могла бы заинтересоваться и защитить наши интересы...

### ОГОНЬ ПО КРУПНЫМ МИШЕНЯМ

Летом 1994 года, вечером, на одной из московских квартир собрались пять человек, от которых во многом зависела судьба тюменской нефти: заместитель министра топлива и энергетики Российской Федерации Анатолий Фокин — некогда генеральный директор "Мегионнефтегаза", Анатолий Кузьмин — теперешний "генерал" "Мегиона", Сергей Алафинов — заместитель генерального директора "Мегиона" по экономике, Олег Кантор — президент банка "Югорский", Александр Триф — глава Междугородного банка развития топливно-энергетического комплекса.

О чем шла речь на этой встрече, неизвестно. Возможно, о вещах совершенно тривиальных. Так, посиделки земляков. Но на следующий день, в восемь часов утра, Анатолия Кузьмина расстреляли на пороге московской служебной квартиры "Мегионнефтегаза" вместе с водителем. Годом позже Олег Кантор и его телехранитель были зарезаны на престижной подмосковной даче.

"Мегионнефтегаз" (МНГ) — в прошлом структурное подразделение "Нижневартовскнефтегаза". Покойный Кузьмин работал в нем главным инженером, а потом, во многом неожиданно, в 1993-м был назначен генеральным. Рассказывают, что человеком он был довольно резким и неудобным. Уже в 1994-м рассорился с Олегом Кантором. Причиной послужило слишком вольное обращение банка "Югорский" с тремя с половиной миллионами долларов "Мегиона", находившимися на его счетах. Конфликт зашел столь далеко, что Кузьмин запретил пускать Кантора на самолеты зависимой от МНГ авиакомпании "Корсар".

Но, несмотря на сражения с банкиром, карьера Анатолия Кузьмина развивалась достаточно успешно. Как раз правительство было утверждено пакет документов о создании компании "Славнефть", объединяющей под одной крышей добычу и переработку нефти. Основными предприятиями компании становились "Мегионнефтегаз" и Мозырский нефте-

признаться. В своих откровениях, если верить сотрудникам МВД, заказчиком преступления киллер называет президента банка "Югорский" Олега Кантора. Кроме того, по утверждению наемника, банкиром готовилась серия убийств людей, связанных с нефтяным бизнесом.

Впрочем, весьма возможно, что подозреваемый в ликвидации Кузьмина все запит на Кантора исключительно из-за того, что руководителя "Югорского" уже нет в живых.

Надо сказать, что с начала 1995 года дела у "Югорского" пошли совсем неважно. Залпывая расплазавшиеся дыры, Кантор терял последних союзников. В марте, например, "Югорский" самовольно снял со счета "Нижневартовскнефтегаза" семь миллионов долларов и использовал их на собственные нужды, оставив объединение без выплат и заработной платы. В ответ ННГ вышел из состава учредителей банка, а Виктор Палий покинул его совет директоров.

Судя по всему, Кантор стал раздражать и гораздо более решительных людей.

Убийство было спланировано и совершенно профессионально высочайшего класса. Киллеры осознанно работали под "муслуманский вариант". Кантор и его телехранитель были изверски зарезаны. Судя по всему, заказчики хотели использовать конфликт, разгоревшийся между руководителем "Югорского" и дагестанскими финансовыми структурами и казанской группировкой, чтобы пустить следствие по ложному следу.

После смерти Кантора осиротел не только банк "Югорский". Как оказалось, Кантор был одним из хозяев достаточно крупной зарубежной фирмы. Значительная часть сделок на десятки миллионов долларов по покупке за рубежом нефтяного и иного оборудования для "Мегионнефтегаза" проходит через "Мико Финанс энд трейдинг компани". Ее учредителями числятся еще три фирмы: две бельгийские и одна "ФКА", зарегистрированная в США. А фактически хозяева всего этого конгломерата до недавнего времени были уже знакомы нам: Фокин, Кантор, Алафинов, Триф и два неведомых бельгийских гражданина Ромай и Ван Мелия.

### ОХОТА НА БАБОЧЕК

Кстати, при расследовании обстоятельств убийства Кузьмина, а также генерального директора Куйбышевского нефтеперерабатывающего завода, сотрудники МВД и ФСБ вышли на ряд фирм, которые по примитивным схемам накручивают сверхприбыли на перепродаже нефти.

Существует два способа, при

темя дополнительный доход — до 50 долларов с тонны сырой нефти.

Однако все изыскания оперативников в конечном итоге ни к чему не привели. Одно из немногих дел о нехватке 300 тысяч тонн нефти "Славнефтью", по которому пролился вице-президент компании Анатолий Зенев, завели таможенники и закрыли в феврале этого года. Проштрафившийся вице-президент был с ним озабочен, а сама "Славнефть" — оштрафована на почти четыре миллиарда рублей.

Другое дело по нехватке, где в качестве фигурантов фигурировал один из бывших министров, возбудили, порасследовали и потеряли. По другую сторону границы с расследованием нефтяных махинаций все обстоит тоже не лучшим образом. Шумное уголовное дело, возбужденное на Украине по СП "Юнифекс интернешл", собрало аж более ста томов всевозможных документов и лотихонки заглохло и было прекращено, хотя по нему "заветилась" восемь заказных убийств, а в качестве фигурантов вдруг проявились российские эстрадные звезды первой величины. Хотелось бы назвать их громкие имена, но следствия еще не закончено, да и неизвестно, целы ли те скандальные тома.

Нефтяной беспредел и тотальную криминализацию отрасли те же тюменские "генералы" объясняют, как и многие другие, неплатежами. Примерно 25 процентов от их добычи уходит на экспорт, и это реальные деньги. Остальное идет отечественному потребителю, а он, как водится, расплачиваться не спешит. Да и те средства, которые удается собрать, идут обычно на погашение собственных долгов. Приходится обращаться за трубой и оборудованием, за цементом, за услугами строителей, его же производится отчисления в местные бюджеты всех уровней.

В результате огромные количества "черного золота" оказывается в руках людей, мало искусных в бизнесе. Тут и появляются фирмы "бабочки". Щедро расставивая взятки, они поджариваются реализовывать бартерную нефть, берутся превратить ее в живые деньги. Провернув пару сделок и, естественно, не расплатившись полностью с поставщиками, "бабочки" исчезают, а на их месте и даже по тому же юридическому адресу появляются новые, но организованные все теми же "бизнесменами". По странному стечению обстоятельств, это, как правило, либо бывшие партийные функционеры, или дети все тех же руководителей нефтегазового комплекса.

Добавляя криминала и неразберихи бесконечные правительственные инициативы. Тот же "Нижневартовскнефтегаз" уже два года по правительственному распоряжению

### НОВАЯ ЖЕРТВА

В этом году от рук наемных убийц в России погибли 22 человека, связанных с нефтяным бизнесом. Эта статистика не учитывает тех, кто чудом избежал трагической участи или отделался легкими ранениями. В том же Нижневартовске в июле было совершено покушение на генерального директора "Нижневартовскнефти" Хакима Гумерского. Получив две пули, но по счастью оставя жив. Следом стрельба в президента Тюменской нефтяной компании Юрия Вершинина.

Нефть по-прежнему остается делом кровавым. Кто будет следующей жертвой? Судя по всему, генеральный директор "Нижневартовскнефтегаза" Виктор Палий. Сегодня он стал слишком неудобно. Затянутый в угол долом своего объединения в 1,3 триллиона рублей, "генерал", естественно, пытается разобраться и исчезновением двух миллионов тонн нефти, и со странностями товарного кредита. А это не нравится очень многим.

Плюс "Нижневартовскнефтегаз" — один из крупнейших в стране производителей нефти — сам по себе довольно лакомый кусок. Тем более сейчас, когда в рамках программы возрождения Самотлора он может получить солидный букет инвестиций.

Органы внутренних дел также получили сведения о возможном покушении на Виктора Палия, о чем его поставили в известность. Правда, и не обладая никакой оперативной информацией, сегодня такое предупреждение можно сделать практически любому из генеральных директоров и президентов нефтедобывающих объединений и компаний. Любопыт из них не может считать себя в полной безопасности.

Сегодня почти все производственные объединения опутаны долгами, новые скважины практически не осваиваются, добыча сокращается. А над всем этим уже создано нечто новое, узкий круг "своих" людей, плотно сгрудившихся у "трубы", по которой, несмотря ни на что, пока еще течет нефть. Они, собственно, и производят селекцию в отрасли, исподволь назначая и смещая "генералов" и президентов, заказывая убийства слишком строптивых. Они уже давно прикомандировали чиновников и правоохранителей, чтобы больше никогда и никого не бояться. А тех, кто "слишком много хочет", душат руками их же коллег. Они никогда не смогут насытиться, потому что давно потеряли меру и власти, и денег...

Вадим БЕЛЫХ, "Известия".  
Нижневартовск-Москва.

## "РАЗ В КРЕЩЕНСКИЙ ВЕЧЕРОК..."



Гадали во все дни святок, но наиболее важными и значимыми считались гадания накануне Рождества, Нового года и в особенности Крещения. Сохранилось воспоминание писательницы К. Андреевой о том, как гадали в начале прошлого века в Сибири: "Собирали кольца, запонки, сережки, клали их в блюдо и накрывали салфеткою; нарезывали маленькие кусочки хлеба и клали сверх салфетки. Сначала пели песню хлебу и соли и брали кусочки; дожась спать, клали их под головы, загадывая, что предстоит. Потом пели песни, по окончании каждой из них трясли блюдо, и один лодил, кто попадалось, по одной вещице". Владелец вещи по песне определял, какая судьба ему нагадалась.

Наибольшее количество песен было, конечно же, о благополучии во всех его направлениях.

Ползет ежик  
По завалинке,  
Ташит казну  
На мочалинке.  
Диво ули ляду!  
Кому спели,  
Тому добро!

(К богатству.)

Вился клен с березою -  
Не развился.  
Ладу, ладу!  
Кому выйдется,  
Правда сбудется,  
Тому добро!

(К свадьбе.)

Зайнйка - ковыляинька,  
Слава - те!  
Ковылять тебе на чужу сторону!  
Слава - те!  
Кому кольцо вынется,  
Тому сбудется,  
Не минуется.

(Дороги м. жчине, женщине - да-  
леко замужество.)

На святках (обычно во второй половине их, в "страшные вечера", между Новым годом и Крещением) девушки гадали особенно много и по-разному, ночи напролет, меняя способы и формы испытания судьбы.

Очень распространено было гадание с помощью петуха. Гадальщицы раскладывали на полу (на столе) щепотку крупы, кусок хлеба, ножницы, золу, уголь, монетки, ставили зеркало и миску с водой. Затем вносили петуха и смотрели, что он начнет клевать в первую очередь: крупу - к богатству, хлеб - к урожаю, ножницы - суженый будет портной, золу - табачник, уголь - к вечному девичеству, монетки - к деньгам, если петух клюнет зеркало - муж будет щеголем, если начнет пить воду - быть мужу пьянице и т. д.

На ночь девицы подвешивали в сарае гребень: жених ночью чешется, и его узнают по масти оставшихся волос.

"Богатый, бедный, вдовец, холостец", - перечисляет девушка, считая колья в тыну.

Выдергивали из стога колосок: если попадется с зерном, замужем быть за богатым.

На святки тверские девушки "веник" привязывали, чтоб разметало жениху дорогу к сватам ехать. Костромские девки "сковородник маме под подушку клали - блинами жениха кормить. Сковородку - под матрац, сковородник вдоль кровати".

Из рассказа пожилой женщины: "Начули меня, когда спать ложиться - бросить пояс на трубу или на брус и сказать: "Пояс, пояс, покажи мне поезд с суженым - ряженым, не с которым повидаться, а с которым повенчаться". Вот я так сделала, и приснился мне сон: иду я и вижу пруд, на нем гуси, утки плавают, пареня загоняет их белообрый, а жених у меня в этой деревне был черной волосом. А замуж вышла в другую деревню. Смотрю - пруд под окном и мужик мой белообрый. Серафимом звали".

Страшным, но "самым верным" считалось гадание ночью в пустой бане с помощью зеркала и свечей. Решалась на такое высматривание суженого не каждая девушка.

В "страшные вечера", по представлениям крестьян, нечистая сила становилась активной. Как бы в подражание разыгравшейся нечисти, парни от Нового года до кануна Крещения вовсю чудили: опрокидывали поленицы дров, закладывали чем попало ворота, так что хозяйкам было не выйти на улицу; забирались на крыши и закрывали досками трубы - при топке печи избы наполнялись дымом. Об этих праздничных проказах знали и относились к ним снисходительно, тем более что сразу после Крещения они прекращались.

Нам пишу

## НИЗКИЙ ПОКЛОН И БЛАГОДАРНОСТЬ

В ноябре месяце 96 г. случился у меня пожар. Сторело все строение у дома и много там ценностей. Я обратился с заявлением к главе администрации А. П. Чапайкину. Он внимательно прочитал, выслушал меня и подписал заявление об оказании материальной помощи. У меня от радости и волнения подошел ком к горлу, прошибли слезы. Все же есть еще у нас настоящие руководители, понимающие беды человеческие. Дай же, Гос-

подь, Вам всех земных и небесных благ, богатырского здоровья, личного и семейного счастья, успехов в нелегком благородном труде для процветания нашего народа и города Мегниона, в котором я живу вот уже 35 лет. Низкий Вам от меня поклон. Еще раз большое Вам человеческое спасибо.

С большим уважением ветеран труда, ныне пенсионер ШАКИРОВ.

Спорт

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС - ИТОГИ 1996 ГОДА

Настольный теннис нашего города переживает тяжелые времена. В настоящее время регулярно занимаются этим видом спорта 10-12 человек в возрасте 35-50 лет. Совершенно нет детского настольного тенниса в том виде, которым Мегнион славился еще каких-то 5-6 лет назад. Причина одна - отсутствие финансирования. Настольный теннис в городе держится на энтузиазме отдельных спортсменов. Впрочем, не намного лучше положение и с другими видами спорта.

Теперь о соревнованиях. С ноября 1995 года по 31 декабря 1996 года в городе проведено 15 соревнований. В них всего приняло участие 23 человека. Наиболее часто проходят соревнования с участием 6-8 человек. На основании результатов всех турниров прошедшего сезона выведен городской абсолютный рейтинг теннисистов. Он рассчитывается, как отношение количества побед в турнире к общему числу встреч. Например, если в турнире принимает участие 6 человек, то максимальное количество побед - 5. В этом случае рейтинг ра-

вен 1. Если побед 4, то рейтинг равен 0,8 и т.д. Кроме того, рассчитывается рейтинг каждого игрока в зависимости от частоты его участия в турнирах. Ниже приводится список 10 спортсменов, имеющих самый высокий рейтинг по состоянию на 1 января 1996 года.

1. Сергей Макар 0,976
2. Юрий Мотошин 0,849
3. Евгений Борисов 0,714
4. Александр Рубан 0,689
5. Андрей Посохин 0,639
6. Александр Шалонин 0,543
7. Василий Пиворез 0,525
8. Наталья Макар 0,485
9. Валентин Цысь 0,321
10. Вячеслав Русаков 0,263.

Если с городскими соревнованиями дела обстоят не так плохо, то в соревнованиях на выезде мы практически не принимаем участия. Я имею в виду командные соревнования. Прошедший сезон "ознаменовался" единственной поездкой мегнионцев в город Радужный. На этих соревнованиях мы заняли 6 место из 9 команд, участвующих в соревнованиях. Сказался недостаток игровой практики в команде. Это тем более обидно, что в этих соревнованиях Мегнион обычно занимал призовые места. Но это

было еще в те времена, когда финансирование спорта велось не по остаточному принципу, и мы имели возможность 3-4 раза в год выезжать командой в Сургут, Тобольск, Тюмень. И принимали у себя гостей, и проводили соревнования по настольному теннису областного масштаба.

Реальная возможность провести соревнования среди городов Тюменской области в г. Мегнионе имеется в настоящее время. В прошедшем году ФОК "Телогор", где мы тренируемся, закупил 5 столов для настольного тенниса. Условия в ФОК позволяют проводить соревнования, подобные тем, что проводятся в Сургуте, Радужном, Тобольске, Нижневартовске. Да и разместить 30-35 спортсменов, я думаю, город в состоянии. И если удастся в 1997 году провести хотя бы один хороший турнир по настольному теннису, это даст хороший толчок развитию и возрождению этого вида спорта в Мегнионе.

Ю. МОТОШИН,  
председатель городской Федерации настольного тенниса.

Почитайте - пригодится

## НАСТОЙ ПРОТИВ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Сейчас идет новый цикл активности солнца. Вспышка на нашем светиле стимулирует не только болезнетворные вибрионы, "подстегивают" гениев и сумасшедших. Они влияют на всех людей. Обостряется творческая деятельность, вспыхивают бредовые идеи. При этом очень многие чувствуют недомогание. Как с этим справиться?

Очень чувствителен к солнечной радиации головной мозг. Он подобен ловке магнитофона, которая считывает записи с определенного типа кассет и не может воспроизводить другую пленку. Во всяком случае организму нужно время для адаптации к изменяющимся природно-климатическим условиям. Полностью ни одно лекарство не освободит человека от метеозависимости. Да и нужно ли? Вдруг действительно вы сделаете замечательное открытие под увеличав-

шимся излучением электромагнитных волн. А вот физическое состояние можно облегчить, соблюдая ряд нехитрых правил.

Наши волосы являются своеобразными антеннами, воспринимающими геомагнитные сигналы. Заматывайте голову хлопчатобумажным платком в критические дни месяца. Люди, страдающие частыми мигренями, делают это бессознательно. И они правы. "Антенны" не торчат, меньше проблем для головы. Старайтесь не носить одежду из искусственного меха. Она хорошо улавливает, но не дает стекать разрядам биологического и статического электричества. Воротами для вхождения электромагнитных волн в организм служат глаза. Их можно защитить очками с затемненными стеклами. Но лучше подальше поворачивать в постели, особенно в полнолуние, когда еще

более усиливаются бури на солнце.

Приходя в замешательство под натиском электромагнитных волн, мозг ослабляет контроль за деятельностью организма. В желудке и кишечнике снижается выделение пищеварительных ферментов. Полезно принимать пищевые стимуляторы - соки из свежих овощей и фруктов кисловатых, минеральную воду, настой чайного гриба. Пить до еды, возможно изменяя привычную диету. Для улучшения адаптации организма к магнитным бурям в рацион включают морские продукты, молоко, компоты из сухофруктов, особенно из кураги и изюма. Очень полезны блюда из бобовых культур: гороха, чечевицы, фасоли. И соевые конфеты по этой же причине в эти дни предпочтительнее шоколадным. Картофель лучше варить в мундире. В таком виде он сохраняет больше калия.

Яблоки и морковь готовят в печеном виде. Очень полезны грецкие орехи и мед. И советуют носить украшения из янтаря. Эти окаменелые остатки смолы хвойных деревьев содержат янтарную кислоту, способную отражать электромагнитные волны. А еще лучше почане гулять в хвойном лесу, который прекрасно ослабляет действие магнитных бурь.

Вера КРАСНОВА, г.Ижевск.

Мегнионское общество слепых и слабовидящих глубоко скорбит по поводу смерти  
**ШАПКИНА**  
Ивана  
Васильевича  
и выражает соболезнование близким и родственникам.

Мегнионские  
новости

Телефоны агентства:  
Гл. редактор: 3-64-94,  
редакция газеты: 3-60-66,  
редакция телевидения: 3-61-51,  
типография: 3-64-80.

Учредитель - Мегнионская городская администрация.  
Газета издается информационным агентством "Мегнионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403.

Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО.  
Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА.  
Наш адрес: г.Мегнион,  
ул.Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000.  
Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11.  
Способ печати: офсетный.  
Время публикации: в печать - 12.00.  
Номер подписан - 13.1.96 в 16.00